

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Митяевой Анны Михайловны на соискателя Костюкова Дмитрия Игоревича, подготовившего диссертацию на тему: «Формирование военно-профессиональной направленности курсантов инженерных специальностей ведомственного вуза», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Диссертационное исследование Костюкова Дмитрия Игоревича посвящено актуальной проблеме – формирование военно-профессиональной направленности курсантов инженерных специальностей ведомственного вуза, обусловленной возросшей потребностью боеготовности войск, связанной с политической обстановкой в нашей стране, диктующей необходимость повышения эффективности воспитания будущих военных специалистов.

Соискатель Д.И. Костюков выполнял научную квалификационную работу в течение 6 лет. Основанием для работы послужил опыт практической деятельности в должности курсового офицера ведомственного вуза. Успешно выполненное исследование представлено на совместном заседании кафедры технологий психолого-педагогического и специального образования и кафедры социального управления и конфликтологии ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева».

Проблема, изучаемая Д.И. Костюковым, непосредственно связана с функциональными обязанностями курсового офицера и интересна с позиций совершенствования воспитательной работы по формированию исследуемой направленности обучающихся в ведомственном вузе. Логичность проведения исследования, а также последовательность и структурированность представления материала позволяет охарактеризовать диссертационное исследование как работу с глубоким и качественным раскрытием темы. Педагогический эксперимент проводился в ведомственном вузе по основному месту работы соискателя. Полученные результаты позволили Д.И. Костюкову впервые с позиций курсового офицера, раскрыть сущность и содержание процесса формирования военно-профессиональной направленности курсантов инженерных специальностей. Соискателем изучены теоретические аспекты проблематики, в ходе эксперимента реализованы авторская модель и Программа по формированию исследуемой направленности, в практической работе применены современные интерактивные методы, технологии, формы и средства воспитания в системе подготовки военных инженеров. Результаты и выводы исследования отражены в статьях, докладах и представлены на международных научно-практических конференциях, семинарах; практикум изложен в методических пособиях.

В процессе диссертационного исследования Д.И. Костюков проявил себя целеустремленным, активно-деятельным, добросовестным соискателем,

способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Особо следует отметить самостоятельность соискателя, способность к творческому мышлению, большую заинтересованность в работе, готовность и умение вести научную дискуссию. Дмитрию Игоревичу присущи владение педагогическим мастерством, методами и приемами воспитания обучающихся, что было отмечено в похвальной грамоте о занесении на доску почета вуза за достигнутые высокие результаты в выполнении должностных обязанностей, проявленные при этом инициативу, настойчивость и примерную дисциплинированность по итогам 2018 г.

Выполненная опытно-экспериментальная работа будет полезна не только в практическом применении для повышения уровня военно-профессиональной направленности курсантов военных вузов, но может быть использована для решения проблемы профессиональной направленности студентов профильных вузов.

Выполненное исследование «Формирование военно-профессиональной направленности курсантов инженерных специальностей ведомственного вуза» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», его автор Дмитрий Игоревич Костюков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор
заведующий кафедрой социального управления и конфликтологии
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

Митяева А.М.



ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»
302026 г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.
Тел.: +7 (4862) 540-388.
Официальный сайт: <https://oreluniver.ru>
Электронная почта: konflikt_@mail.ru